



**UČKA**  
Park prirode  
Nature Park

JAVNA USTANOVA PARK PRIRODE UČKA  
UČKA NATURE PARK PUBLIC INSTITUTION  
A Poklon 8, Vela Učka, 51414 Ičići  
T +385 (0)51 770 100

E info@pp-učka.hr  
W www.pp-učka.hr  
IBAN HR152340091117042647  
OIB 64113345521

KLASA: 001-02/21-01/01  
URBROJ: 2156/02-06-07/01-21-8  
Lovran, 29. prosinca 2021.

## GODIŠNJI PROGRAM ZAŠTITE, ODRŽAVANJA, OČUVANJA, PROMICANJA I KORIŠTENJA PARKA PRIRODE UČKA ZA 2022. GODINU

RAVNATELJ

Egon Vasilic



## 1. Izrada godišnjeg programa

**Tablica 1.1. IZRAĐIVAČI GODIŠNJEG PROGRAMA**

IME I PREZIME	FUNKCIJA	USTROJSTVENA JEDINICA
Egon Vasilić	ravnatelj	Ured ravnatelja
Dalia Matijević	voditeljica stručne službe	Stručna služba
Vesna Ahel	stručna suradnica - biolog	Stručna služba
Andrea Stojaković	voditeljica odsjeka za edukaciju	Stručna služba
Žarko Erceg	glavni čuvar prirode	Služba čuvara prirode
Manuela Baćac	voditeljica odsjeka za račun. i admin.posl.	Služba općih i zajedničkih poslova
Doris Kramarić	stručna savjetnica za marketing	Služba za marketing
Florijan Tomc	voditelj tehničke službe	Tehnička služba
Zdenko Didović	domar	Tehnička služba
Ivan Živadinović	čuvar prirode I. vrste	Služba čuvara prirode
Filip Starčević	čuvar prirode II. vrste	Služba čuvara prirode
Klaudija Koša	str.surad.za pripremu i provedbu projekata	Stručna služba
Suzana Baćac	stručni referent-informator	Služba za marketing

**Tablica 1.2. ČLANOVI UPRAVNOG VIJEĆA**

IME I PREZIME	FUNKCIJA	USTANOVA/ORGANIZACIJA
Blandina Randić Potkonjak	predsjednica UV JU PPU	Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja
Vladimir Hršak	član UV JU PPU	Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja
Pavao Nekić	član UV JU PPU	Umirovljenik
Mirjana Galo	članica UV JU PPU	Istarska županija
Žarko Erceg	član UV JU PPU	Javna ustanova Park prirode Učka

## 2. Podaci o javnoj ustanovi

Tablica 2.1. PLANSKI DOKUMENTI I OPĆI AKTI

NAZIV DOKUMENTA	GODINA USVAJANJA	GODINA PLANIRANE IZMJENE/REVIZIJE	USKLAĐENOST SA ZAKONOM O ZAŠTITI PRIRODE	USKLAĐENOST S PLANOM UPRAVLJANJA
Pravilnik o unutarnjem ustrojstvu	2017	2022	da	da
Pravilnik o plaćama	2017	2022	da	da
Pravilnik o radu	2018		da	da
Poslovnik o radu Upravnog vijeća	2016		da	da
Statut JU	2014		da	da
Pravilnik o protupožarnoj zaštiti u PP Učka	2013		da	da
Pravilnik o zaštiti i obradi arhivskog i registraturnog gradiva	2012	2022		
Plan upravljanja	2009	2022	da	
Prostorni plan Parka prirode Učka	2006			
Pravilnik o zaštiti na radu	2002	2022		
Pravilnik o zaštiti i očuvanju		2022		
Pravilnik o provedbi nabava procijenjene vrijednosti do 200.000, odnosno 500.000 kuna	2017			
Pravilnik o načinu korištenja vlastitih prihoda	2019			

Tablica 2.2. USTROJ JAVNE USTANOVE I DJELATNICI

POSTOJEĆI DJELATNICI				
RADNO MJESTO	USTROJSTVENA JEDINICA	ZVANJE	TIP UGOVORA	NAPOMENA
ravnatelj	Ured ravnatelja	univ.dipl.polit.	Na neodređeno	
voditeljica stručne službe	Služba stručnih poslova	dr.sc.	Na određeno	
voditeljica odsjeka za edukaciju	Služba stručnih poslova	mag.educ.phil.et paed.	Na neodređeno	
str. sur. biolog	Služba stručnih poslova	mag.oecol.et prot.nat.	Na neodređeno	
str. sur. za pripremu i provedbu projekata	Služba stručnih poslova	struč.spec.oec.	Na neodređeno	
glavni čuvar prirode	Služba čuvara prirode	dipl.ing.univ.spec.oec.	Na neodređeno	
čuvar prirode I. vrste	Služba čuvara prirode	struč.spec.oec.	Na neodređeno	
čuvar prirode II. vrste	Služba čuvara prirode	bacc.biol.	Na neodređeno	
stručna savjetnica za marketing	Služba za marketing	mag.nov.	Na neodređeno	
voditelj tehničke službe	Tehnička služba	str.teh.	Na neodređeno	
domar	Tehnička služba		Na neodređeno	
voditeljica odsjeka za račun. i admin. poslove	Služba općih i zajedničkih poslova	bacc.oec.	Na neodređeno	
str. referent - informator	Služba za marketing	oec.	Na neodređeno	
POTREBE ZA NOVIM DJELATNICIMA				
RADNO MJESTO	USTROJSTVENA JEDINICA	ZVANJE	TIP UGOVORA	NAPOMENA
Stručni suradnik za edukaciju ( 2 izvršitelja)	Služba stručnih poslova	prirod., biotech. ili društ. pod.	Na neodređeno	
Str. sur. za pripremu i provedbu projekata	Služba stručnih poslova	prirod. biotech. društ. tehn. ili humanist. pod.	Na neodređeno	
Str. ref. informator	Služba za marketing	prirod. biotech. društ. human.	Na neodređeno	
Stručni suradnik za kulturnu baštinu	Služba stručnih poslova	humanist.pod.	Na neodređeno	
Stručni suradnik geolog	Služba stručnih poslova	prirod.geol. ili rudarstvo	Na neodređeno	
Čuvar prirode II vrste	Služba čuvara prirode	sukladno ZZP	Na neodređeno	
Čuvar prirode III vrste	Služba čuvara prirode	sukladno ZZP	Na neodređeno	

Tablica 2.3. MATERIJALNI RESURSI

NEKRETNINE				
NAZIV	POVRŠINA	SVRHA	VLASNIŠTVO	NAPOMENA
Info-centar na Poklonu s pratećim sadržajima	12 m <sup>2</sup>	informacije, prodaja suvenira	Vlasništvo JU	
Javne sanitarije M/Ž na Poklonu	10 m <sup>2</sup>	javne sanitarije	Vlasništvo JU	
Kula na Vojaku – info-centar	15 m <sup>2</sup>	informacije, prodaja suvenira	Vlasništvo JU	
Parkiralište Vela draga	300 m <sup>2</sup>	parkiralište na početku poučne staze Vela Draga	objekt JU PPU, zemljište općina Lupoglav	
Centar za posjetitelje PP Učka	520 m <sup>2</sup> tlocrt objekta 17500 m <sup>2</sup> zemljište	Centar za posjetitelje PPU i sjedište JU s pratećim sadržajima	Vlasništvo JU	
Volonterska postaja Podmaj	70 m <sup>2</sup>	volonterski centar	općina M. Draga, najam	
Ornitološka postaja Rovozna	50 m <sup>2</sup>	Ornitološka postaja	Vlasništvo JU	
Dom mladih u Lovranskoj Dragi	100 m <sup>2</sup>	volonterski centar	općina Lovran, JU koristi prema Ugovoru bez naknade	

Hranilište za bjeloglave supove	30 m <sup>2</sup>	hranilište za strvinare	Vlasništvo JU	Površina se odnosi na promatračnicu
<b>POKRETNINE</b>				
<b>NAZIV</b>	<b>BROJ</b>	<b>SVRHA</b>	<b>VLASNIŠTVO</b>	<b>NAPOMENA</b>
Osobna vozila	2		vlasništvo JU	
Terenska vozila	2		vlasništvo JU	
Auto prikolica	1		vlasništvo JU	
Putničko kombi vozilo	1		vlasništvo JU	
Lako navalno vatrogasno vozilo	1		vlasništvo JU	
Električni brdski bicikl	10		vlasništvo JU	
<b>OPREMA</b>				
<b>NAZIV</b>	<b>BROJ</b>	<b>SVRHA</b>	<b>NAPOMENA</b>	
PC stolno računalo s UPS-om	2			
PC prijenosno računalo	18			
Pisač	4			
LCD projektor	4			
ADSL router	3			
Digitalni fotoaparati	5			

### 3. Ocjena stanja područja

Tablica 3.1. ZAŠTIĆENA PODRUČJA I PODRUČJA EKOLOŠKE MREŽE KOJIMA UPRAVLJA JAVNA USTANOVA

KATEGORIJA ZAŠTIĆENOG PODRUČJA; ŠIFRA PODRUČJA EKOLOŠKE MREŽE	NAZIV ZAŠTIĆENOG PODRUČJA; NAZIV PODRUČJA EKOLOŠKE MREŽE	OCJENA STANJA PODRUČJA*	OBRAZLOŽENJE
Park prirode	Park prirode Učka	2	Obzirom da se praćenje vrsta i staništa, ekosustava i krajobraza, kao i drugih pokazatelja održivog upravljanja provodi u vrlo ograničenom opsegu, sve u skladu s financijskim i ljudskim kapacitetima JU-e, opća ocjena stanja vrijednosti područja Parka prirode nije podržana cjelovitim podacima o stanju vrsta, staništa, ekosustava, krajobraza i drugih prirodnih dobara. Međutim, rezultati nesustavnog praćenja stanja u prostoru ukazuju na značajne negativne promjene u kvaliteti staništa i padu populacija određenih vrsta, što predstavlja ozbiljan problem kojem se treba strateški pristupiti kako na razini Javne ustanove, tako i na nacionalnoj razini sustava zaštite prirode. To se posebno odnosi na gubitak travnjačkih staništa zarastanjem, nestanak brojnih krških lokvi te napuštanje tradicijskih ruralnih naselja i oblika korištenja prirodnih dobara od strane lokalnog stanovništva.
Spomenik prirode	Vela Draga pod Učkom	3	Vrijednosti područja su u povoljnom stanju. Načini upravljanja su primjereni (nadzor i održavanje penjačkih smjerova te kontrola nastanka novih, praćenje biljnih i životinjskih vrsta karbonatnih stijena s hazmofitskom vegetacijom posebice obzirom na režim posjećivanja). Potrebno je obnoviti stazu i infrastrukturu za posjetitelje (edukativni panoi).

HR2001215	Boljunsko polje	2	<p>JU PP Učka je od nedavno preuzela upravljanje ovim područjem ekološke mreže te su podaci prikupljeni tijekom više terenskih izvida te u suradnji s djelatnicima JU Natura Histrica. Vrijednosti područja su narušene sve manjim prisustvom i djelatnošću lokalnog stanovništva, uslijed čega dolazi do napuštanja i progresivnog zarastanja poljoprivrednih i travnjačkih površina te gubitka vodenih staništa. Stanje populacija vrsta vezanih uz vodena staništa (veliki vodenjak, žuti mukač, primorska uklija, mren) se još nije pratilo od strane JU PP Učka - manjak financijskih i ljudskih kapaciteta, dok je za ciljne vrste šišmiša (velikouhi šišmiš, mali potkovnjak) i nadalje potvrđeno prisustvo kolonija koje obitavaju u potkrovlju crkve u Boljunu. Stručni monitoring u svrhu prikupljanja točnijih podataka, planira se obaviti tijekom 2022.</p>
HR2001304	Žbevnica	2	<p>JU PP Učka je od nedavno preuzela upravljanje ovim područjem ekološke mreže te su podaci prikupljeni temeljem nekoliko terenskih izvida te u suradnji s djelatnicima JU Natura Histrica. Vrijednosti područja su narušene izostankom tradicijskih načina korištenja površina suhih krških travnjaka košnjom i pašarenjem (istočni submediteranski suhi travnjaci, tip 62A0) Dolazi do njihove fragmentacije i progresivnog zarastanja, posebice vrstom crni bor. To je posebice značajno zbog toga što se radi o staništu prioritetne ciljne vrste <i>Serratula lycopifolia</i>, koja ovdje redovno dolazi. Gubitkom staništa ugrožen je također i opstanak vrste <i>Emberiza hortulana</i>, čija je populacija u stalnom padu. Potrebno je poduzimanje dodatnih mjera upravljanja staništem, uklanjanjem sukcesijskih vrsta te košnjom odabranih površina u svrhu istraživanja i praćenja ekologije i distribucije prioritetne ciljne vrste. Također je potrebno praćenje pojave invazivnih vrsta, pošto je 20. kolovoza 2020. po prvi puta ovdje zabilježena prisutnost vrste <i>Erigeron annuus</i>.</p>
HR2001486	Istra - Čepićko polje	2	<p>JU PP Učka je od nedavno preuzela upravljanje ovim područjem ekološke mreže te su podaci prikupljeni u suradnji s djelatnicima JU Natura Histrica. Vrijednosti područja su narušene nesustavnim korištenjem za potrebe ekstenzivne poljoprivrede i to u sve manjem obimu, te dolazi do progresivnog zarastanja neodržavanih travnjačkih površina i njihovog postepenog gubitka. To je posebice značajno zbog toga što se radi o staništu ciljne vrste <i>Himantoglossum adriticum</i>, koja ovdje redovno dolazi. Potrebno je poduzimanje dodatnih mjera zaštite staništa, također i u suradnji s poduzećem Hrvatske vode VGI Labin, koje je nadležno za održavanje vodnih puteva i košnju oko kanala.</p>

HR2000601	Park prirode Učka	2	Rezultati nesustavnog praćenja vrsta, staništa, ekosustava i krajobraza te monitoringa vrsta metodom slučajnog nalaza ukazuju na značajne negativne promjene u kvaliteti staništa i padu populacija određenih ciljnih i prioriternih ciljnih vrsta. Gubitak travnjačkih staništa i poljoprivrednih površina napuštanjem i zarastanjem, nestanak brojnih krških lokvi te nestanak života i aktivnosti u tradicijskim ruralnim naseljima i njihovoj okolini uveliko utječe na ekološko stanje, prisutnost i distribuciju vrsta, posebice onih koje nastanjuju šumska, travnjačka i vodena staništa.
HR2000754	Novačka pećina	0	JU PP Učka je odnedavno preuzela upravljanje ovim područjem ekološke mreže te se samo na temelju terenskih izvida na ulazu objekta ne može izvesti ocjena stanja. Ulaz u spelološki objekt je teško pristupačan. U ulaznom dijelu špilje se uočavaju ostaci nekoliko gnijezda gavrana te aktivnog ognjišta. Prisutan je problem nekontroliranog ulaska iako je ulazak moguć isključivo uz pribavljenu suglasnost Ministarstva te dopuštenje Hrvatskog speleološkog društva i JUPP. Potrebno je provesti daljnja biospeleološka istraživanja, posebice u smislu praćenja prisustva i ekologije ciljne vrste tankovrati podzemljara.
HR2001146	Radota špilja	0	JU PP Učka je odnedavno preuzela upravljanje ovim područjem ekološke mreže te se ne raspolaže podacima temeljem kojih bi se mogla izvesti ocjena stanja.
HR2001494	Jama kod Rašpora	1	JU PP Učka je odnedavno preuzela upravljanje ovim područjem ekološke mreže te se ocjena temelji na nekoliko terenskih izvida na površini, kao i na podacima prikupljenim od strane djelatnika Natura Histrica. Ulaz u špilju je nepristupačan i zarastao vegetacijom. Ulaz u ovaj speleološki objekt je fizički zahtjevan te traži korištenje speleološke opreme i užeta. Područje je ograđeno visokom ogradom te kao takvo nepristupačno posjetiteljima, ali je okoliš ulaza onečišćen u prošlosti te je nužno čišćenje. U speleološki objekt ulaze članovi speleoloških udruga, uz pribavljenu suglasnost Ministarstva i dopuštenje Hrvatskog speleološkog društva.

HR1000018	Učka i Ćićarija	2	<p>JU PP Učka je od nedavno preuzela upravljanje ovim područjem ekološke mreže te su podaci prikupljeni temeljem nekoliko terenskih izvida te u suradnji s djelatnicima JU Natura Histrica, posebice dijeljenjem rezultata provedbe projekta "LIKE - Living on the Karst Edge". Vrijednosti područja, koje je posebno značajno za očuvanje ptica, narušene su sve izrazitijim napuštanjem i prestankom tradicijskih načina korištenja prostora i prirodnih dobara. Dolazi do progresivnog zarastanja neodržavanih travnjačkih i poljoprivrednih površina te njihovog postepenog gubitka. To posebno utječe na negativne promjene u prisustvu, broju i distribuciji jedinki i populacija ciljnih vrsta ptica te je potrebno poduzimanje dodatnih mjera zaštite ciljnih vrsta i staništa, temeljem sustavno prikupljenih podataka terenskih istraživanja.</p>
<p>*OCJENA STANJA PODRUČJA:</p> <p>0 - nepoznat status: za ocjenu stanja vrijednosti područja nema dostatnih i primjerenih podataka</p> <p>1 - područje je nepovratno izgubilo vrijednosti ili su vrijednosti i dalje prisutne, no nemaju značaj za zaštitu prirode (npr. različiti kulturno-povijesni spomenici, kupališne zone i sl.)</p> <p>2 - ugroženo područje: vrijednosti područja su narušene/ugrožene te je potrebna promjena načina korištenja, revitalizacija i/ili poduzimanje dodatnih mjera zaštite</p> <p>3 - zadovoljavajuće: vrijednosti područja su u povoljnom stanju, a načini upravljanja područjem su odgovarajući</p>			



#### 4. Ocjena provedbe plana upravljanja

**Tablica 4.1. OCJENA I GODINA PROVEDBE PLANA UPRAVLJANJA**

GODINA PROVEDBE:
OCJENA PROVEDBE PLANA UPRAVLJANJA
<p><i>Proces oblikovanja novog Plana upravljanja Parkom prirode i područjima ekološke mreže kojima upravlja ustanova je u poodmakloj fazi. Prilikom planiranja Godišnjeg programa u obzir su uzete aktivnosti iz starog Plana upravljanja koje je nužno i nadalje trajno provoditi te su nadopunjene odrednicama iz novog Plana, koji međutim još nije dovršen i odobren za provedbu. Nove aktivnosti su u najvećoj mjeri povezane s proširenjem nadležnosti JU PP Učka na okolna područja ekološke mreže, s novonastalim okolnostima klimatskih promjena i sve izrazitije ranjivosti prirodnih dobara. U okolnostima završetka provedbe projekta Učka 360 °, ustanova je ostvarila neke od preduvjeta za postizanje samoodrživosti, no u dio programskih sredstava koji se ostvaruje iz Državnog proračuna u ukupnim programskim sredstvima JU i nadalje ostaje vrlo visok, te JU i dalje nema mogućnosti samostalno određivati prioritetne aktivnosti, kao niti (zbog nemogućnosti financiranja vlastitog učešća u projektu) odabirati natječaje i projekte koji bi tematikom bolje zadovoljili neposredne upravljačke potrebe.</i></p> <p><i>Veliki dio planiranih aktivnosti je odrađen, no tempo provedbe bio je znatno sporiji od predviđenog zbog drastičnog pada financijskih sredstava za programsku djelatnost te slabijih kadrovskih kapaciteta JU u odnosu na projekciju iz vremena donošenja plana. Iz istog razloga, rad djelatnika JU u većoj je mjeri morao biti usmjeren na aktivnosti koje ostvaruju prihode (stručno vođenje po Parku, provođenje edukacijskih programa za škole koji se naplaćuju i sl.), kao i na aktivnosti pripreme projektnih prijava za financiranje iz vanjskih izvora. Stoga je dio aktivnosti planiranih ovim Godišnjim programom prenesen iz prijašnjih godina, što je u tom slučaju napomenuto uz odgovarajuću aktivnost u tablici 5- aktivnosti Godišnjeg programa. Zbog istih okolnosti, dio aktivnosti nižeg prioriteta koje i dalje smatramo potrebnim, ali njihovo neostvarivanje u ovom trenutku ne ugrožava ostvarivanje ciljeva upravljanja Parkom prirode Učka niti ometa izvođenje ostalih aktivnosti, neće se provoditi u 2022. godini.</i></p> <p><i>U 2017. godini započelo se s provedbom projekta Učka 360 ° koji je u listopadu 2016. prijavljen na natječaj MRRFEU „Promicanje održivog korištenja prirodne baštine u nacionalnim parkovima i parkovima prirode“, a tijekom 2021. se nastavilo i dovršilo s provedbom njegovih aktivnosti. U sklopu ovog , kapitalnog projekta JU Park prirode Učka ostvario je mnogobrojne aktivnosti Plana upravljanja, osobito one vezane za teme A,B, D i F, ali i ostale teme upravljanja Parkom.</i></p>

**Tablica 4.2. PLANIRANE AKTIVNOSTI KOJE SE NEĆE PROVODITI U PLANSKOJ GODINI**

KOD	AKTIVNOST	OBRAZLOŽENJE
		Kako je izrada novog Plana upravljanja Parkom prirode Učka I područjima ekološke mreže još u izradi u ovoj tablici nisu naznačene aktivnosti koje se neće provoditi.

## 5. Aktivnosti zaštite, održavanja, očuvanja, promicanja i korištenja nacionalnog parka/parka prirode

Tablica 5. AKTIVNOSTI ZAŠTITE, ODRŽAVANJA, OČUVANJA, PROMICANJA I KORIŠTENJA

POSEBAN CILJ	KOD	AKTIVNOST	POKAZATELJ AKTIVNOSTI	PRIORITET	PRVA GODINA PROVEDBE	ODGOVORNA USTROJSTVENA JEDINICA	SURADNICI	PROCJENA TROŠKA PROVEDBE	NAPOMENA
<b>A. OČUVANJE PRIRODNIH VRIJEDNOSTI</b>									
Održavati postojeće i nastojati poboljšati stanje biološke raznolikosti, prirodnih vrijednosti i značajnih staništa primjenom najbolje prakse u očuvanju i promicanju primjerenih aktivnosti na području Parka.	AA5.1	Izrada akcijskog plana za očuvanje travnjačkih staništa	Izrađen je akcijski plan za očuvanje.	1	2022.	Stručna služba	BIOM	0,00	Provedba kroz projekt DinAlpConnect u kojem PP Učka ima ulogu pilot-područja.
	AA5.2	Provesti volonterske aktivnosti na očuvanju travnjaka	Površina travnjaka obnovljena volonterskim aktivnostima te broj provedenih aktivnosti.	1	2017.	Stručna služba	BIOM	15.000,00	Volonterske aktivnosti organizira partner BIOM te su iste provedene 2019., 2020. i 2021. a nastavit će se u 2022.
	AA6.1	Provesti aktivnosti praćenja ekološkog stanja lokve Rovožna	Izvešće o utvrđenom ekološkom stanju lokve.	1	2010.	Stručna služba	BIOM	0,00	Lokva Rovožna je jedan od prioritarnih lokaliteta za revitalizaciju staništa u Parku prirode te je njezinom kvalitetom uvjetovana uspješnost provedbe ornitološkog prstenovačkog kampa i uvida u stanje populacije ptica. Aktivnost čišćenja i obnove lokve će se u cijelosti moći provesti tek provedbom zasebnog projekta, a nakon osiguravanja dostatnih financijskih sredstava.
	AB5	Provoditi ekološka istraživanja prioritarnih vrsta vuka, medvjeda, risa, divlje mačke, srneće i jelenske divljači, divokoze te staništa odabranih lokvi, travnjaka, šumskih površina.	Rezultati istraživanja.	2	2017.	Stručna služba		10.000,00	Redovno praćenje uz pomoć fotozamki te terenskih obilazaka od strane djelatnika. Sredstva za provedbu novih aktivnosti istraživanja i obnove odabranih lokvi će se osigurati iz projekta (npr. Program ruralnog razvoja - Tip operacije 4.4.1 Neproduktivna ulaganja povezana s očuvanjem okoliša).

AB6	Redovito nastaviti s dopremom hrane na hranilište za bjeloglave supove te promatranje vrsta putem kamere na hranilištu.	Podaci o broju supova i drugih vrsta koje posjećuju hranilište. Bilješke o ponašanju jedinki.	1	2017	Služba čuvara prirode, Stručna služba	Agroproteinka	60.000,00	Obnovljeno je Rješenje Ministarstva poljoprivrede kojim se odobrava daljnje korištenje više vrsta nusproizvoda životinjskog porijekla na hranilištu. Nastavlja se redovito dostavljanje hrane, iako u smanjenom ritmu i obimu, uz sustavno praćenje i bilježenje podataka.
AB7	Nastaviti s provedbom godišnjeg programa prstenovanja migratornih vrsta ptica	Podaci i izvješće o prstenovanju i praćenju ptica.	1	2004.	Stručna služba	BIOM	20.000,00	Provodi se kontinuirano.
AB9	Provoditi praćenje stanja ciljne vrste ptica Dryocopus martius (crna žuna) te utvrditi prisutnost vrste Picus canus (siva žuna) na području HR1000018 Učka i Čičarija	Podaci o prisutnosti crne žune prema unaprijed određenim točkama i nacionalnom monitoring programu te o prisutnosti sive žune.	1	2016.	Stručna služba i Služba čuvara prirode		0,00	Prema nacionalnom monitoring programu: brojanje u točki na transektu duljine 10-15 km, točke udaljene 1 km.
AB10	Pratiti uspješnost gniježdenja Aquila chrysaetos (suri orao)	Podaci o uspješnosti gniježdenja surog orla na poznatim lokalitetima.	1	2006.	Stručna služba	Vanjski suradnici	0,00	Prati se uspješnost gniježdenja surog orla promatranjem gnijezda i ponašanja jedinki.
AB11	Provoditi monitoring Bubo bubo (sova ušara)	Broj gnjezdećih parova	2	2018.	Stručna služba		0,00	Praćenje gnjezdećih parova se provodi u sumrak, od sredine veljače do sredine ožujka na unaprijed određenim lokacijama.
AB12	Provoditi monitoring Arabis scopoliana (skopolijeva gušarka)	Broj rozeta na stalnim plohama.	1	2018.	Stručna služba		0,00	Prebrojavanje rozeta na stalnim plohama.
AB13	Provoditi monitoring i praćenje ekološkog stanja šuma Aremonio-Fagyon	Broj terenskih izvješća.	2	2017.	Stručna služba i Služba čuvara prirode	Hrvatske šume, Šumarski institut	0,00	
AB14	Provoditi monitoring vrste Himantoglossum adriaticum (jadranska kozonoška) na području Parka prirode te na HR2001486 Istra - Čepičko polje	Podaci o slučajnim nalazima i monitoringu prema nacionalnom programu.	1	2020.	Stručna služba		0,00	
AB15	Provoditi monitoring Serratula lycopifolia (nerazgranjeni srpac) na području HR2001304 Žbevnica	Podaci o slučajnim nalazima i monitoringu prema nacionalnom programu.	1	2021.	Stručna služba		0,00	
AB16	Provoditi monitoring Lobaria pulmonaria (Plućasti režnjaš)	Bilježenje slučajnih nalaza vrste.	2	2017.	stručna služba		0,00	
AB17	Provoditi monitoring saproksilnih kornjaša Morimus funereus, Osmoderma eremita, Rosalia alpina, Lucanus cervus	Podaci o vrstama prikupljeni metodom slučajnog nalaza	1	2017.	Stručna služba	ZZOP	0,00	

AB18	Monitoring ciljne vrste žutog mukača na područjima Parka prirode i HR2001215 Boljunsko polje.	Podaci o prisutnosti i rasprostranjenosti	1	2005.	Stručna služba		0,00	
AB19	Provoditi monitoring vrste Salamandra atra (crni daždevnjak)	Podaci i prisutnosti jedinki	2	2005.	Stručna služba		0,00	
AB20	Uspostaviti i provoditi praćenje stanja ciljnih vrsta velikouhog šišmiša i malog potkovnjaka na području Parka prirode te HR2001215 Boljunsko polje.	Podaci monitoringa	1	2022.	Stručna služba	Vanjski suradnici	20.000,00	
AB21	Redovito bilježenje i prijavljivanje pronalaska mrtvih, ozlijeđenih ili bolesnih strogo zaštićenih životinja putem Obrasca za dojavu	Bilježenje i prijavljivanje pronalaska mrtvih, ozlijeđenih i strogo zaštićenih životinja	1	2018.	stručna služba	Korisnici prostora	0,00	Dojava pronalaska mrtvih, ozlijeđenih ili bolesnih strogo zaštićenih životinja putem Obrasca na poveznici <a href="http://213.202.106.36/limesurvey/index.php/927612">http://213.202.106.36/limesurvey/index.php/927612</a>
AB21.1	Redovito prijavljivati pronalaska i/ili viđenja živih ili mrtvih jedinki svih vrsta sisavaca na području Parka	Bilježenje i prijavljivanje pronalaska ili viđenja živih ili mrtvih sisavaca	2	2020.	Stručna služba	Korisnici prostora	0,00	Dojava pronalaska ili viđenja živih ili mrtvih sisavaca kroz obrazac za dojavu na stranicama ZZOP-a, projekt "EMMA2" koji se provodi u svrhu izrade 2. izdanja Europskog atlasa sisavaca
AB22	Istraživanje stanja speleoloških Natura 2000 lokaliteta Radota špilja i Novačka pećina	Izvešće i rezultati istraživanja	1	2022.	Stručna služba	BUIS, vanjski suradnici	0,00	HR2000754 Novačka pećina, HR2001146 Radota špilja
AB22.1	Praćenje prisustva ciljne vrste Leptodirus hochenwartii (tankovrati podzemljak)	Podaci o prisustvu i lokalitetima nalaza	1	2022.	Stručna služba	BUIS, vanjski suradnici	0,00	HR2000601 Park prirode Učka i HR2000754 Novačka pećina

125.000,00

**B. ODRŽIVOST KORIŠTENJA PRIRODNIH DOBARA**

Očuvati raznolikost krajobrazna poticanjem djelatnosti koje su u skladu sa smjernicama zaštite prirode te regulirati aktivnosti koje mogu imati utjecaj na prirodna dobra.	EA2	Nadzirati te utjecati na zahvate u prostoru kako bi imali što manji utjecaj na izvornu krajobraznu vrijednost prostora PPU.	Broj poduzetih akcija s ciljem smanjivanja utjecaja na krajobraznu vrijednost područja PPU.	1	2002.	Stručna služba Služba čuvara prirode	Korisnici prostora	0,00	Provodi se kontinuirano.
	EA3	U suradnji s nadležnim institucijama i lokalnim stanovništvom provoditi mjere za očuvanje i obnovu izvorne krajobrazne raznolikosti PPU.	Broj poduzetih akcija očuvanja i obnove izvornih krajobraznih vrijednosti.	2	2002.	Stručna služba	Korisnici prostora	0,00	Provodi se kontinuirano.

EA4	Pratiti stanje i vrednovati promjene u krajobrazu, a posebice pratiti izgradnju druge trase autoceste i druge cijevi tunela Učka te sanaciju kamenoloma Vranja. U suradnji s nositeljima aktivnosti nastojati minimalizirati utjecaj zahvata na krajobraz.	Prate se promjene krajobraza te se dobiveni podaci koriste pri upravljanju.	1	2002.	Stručna služba Služba čuvara prirode	Korisnici prostora	0,00	Provodi se kontinuirano.
EB1	Zalagati se za osiguranje optoka slobodne vode u prirodi ispuštanjem ekološkog minimuma vode iz postojećih kaptaža i ne-kaptiranjem dodatnih izvora.	Zadržan je ili povećan optok slobodne vode u prirodi.	2	2002.	Stručna služba	Liburnijske vode, Hrvatske vode	0,00	Provodi se kontinuirano.
EB2	Suradivati pri izradi planskih dokumenata upravljanja vodama.	Broj ostvarenih kontakata s nadležnim tijelima	1	2013.	Stručna služba	MINGOR, Hrvatske vode	0,00	Kontinuirano se provodi.
EB3	U suradnji s nadležnim institucijama i korisnicima prostora pratiti utjecaj aktivnosti i zahvata u vodozaštitnim zonama na kakvoću vode.	Očuvana je kakvoća vode na izvorištima.	2	2010.	Stručna služba Služba čuvara prirode	Liburnijske vode	0,00	Provodi se kontinuirano.
EC1	Suradivati pri izradi lovno-gospodarskih osnova za područje Parka prirode te nadzirati njihovo provođenje.	Broj nadzornih aktivnosti nad provođenjem osnova.	1	2010.	Stručna služba Služba čuvara prirode	MINGOR	0,00	Provodi se kontinuirano.
EE1	Suradivati pri izradi šumsko-gospodarskih osnova za državne šume i nadzirati način korištenja šuma u skladu sa smjernicama zaštite prirode.	Broj nadzornih aktivnosti nad provođenjem osnova.	1	2010.	Stručna služba Služba čuvara prirode	Hrvatske šume	0,00	JU je aktivno uključena u proces izrade šumsko-gospodarskih osnova u svim fazama.
EE2	Poticati i sudjelovati pri izradi programa gospodarenja šuma za privatne šume te nadzirati način gospodarskog korištenja privatnih šuma u skladu sa smjernicama zaštite prirode.	Broj izrađenih šumsko-gospodarskih osnova za privatne šume. Broj nadzornih aktivnosti nad provođenjem osnova.	2	2015.	Stručna služba Služba čuvara prirode	Savjetodavna služba	0,00	JU je aktivno uključena u proces izrade Programa gospodarenja šuma u svim fazama.
EE5	Nadzirati i regulirati sakupljanje samoniklog bilja, gljiva i drugih šumskih plodova u komercijalne svrhe.	Broj provedenih nadzornih aktivnosti. Broj izdanih suglasnosti.	3	2002.	Služba čuvara prirode	Hrvatske šume	0,00	JU provodi nadzor na terenu.
EF1	Nadzirati i utjecati na aktivnosti izgradnje nove i održavanja postojeće prometne, energetske i telekomunikacijske infrastrukture.	Broj provedenih nadzornih aktivnosti. Prometna, energetska i telekomunikacijska infrastruktura gradi se i održava u skladu s mjerama zaštite prirode.	2	2002.	Služba čuvara prirode Stručna služba	Javna poduzeća i koncesionari	0,00	Provodi se kontinuirano.
							0,00	

**C. ZAŠTITA I OČUVANJE KULTURNE BAŠTINE I TRADICIJSKIH VRIJEDNOSTI**

Očuvati kulturnu baštinu i tradicionalni način života kroz poticajne mjere, promociju	BA2.1	Nastaviti obnavljati poučne staze sakralnog krajolika oko Peruna, Trebišća i Voloskog kuka s očuvanom staroslavenskom toponomastikom	Broj postavljenih info tabli i drugih intervencija u prostoru	2	2009.	Služba čuvara prirode, Tehnička služba	Općina Mošćenička Draga	10.000,00	
---	-------	--	---	---	-------	--	-------------------------	-----------	--

Promocija jedinstvenih kulturnih vrijednosti na području Parka te zaštitu specifičnih lokacija od kulturno- povijesne važnosti.	BA2.2	Nadalje surađivati s Eko muzejima Vlaški puti u Šušnjevi i Mošćeničkoj Dragi na razvoju zajedničkih programa i sadržaja.	Broj zajedničkih aktivnosti i razvijenih programa	2	2021.	Stručna služba	Eko muzeji u Šušnjevi i Mošćeničkoj Dragi	0,00	
	BA2.3	Poticati udruge za očuvanje kulturne baštine na sustavno prikupljanje građe te ih podupirati pri prezentaciji građe u sklopu manifestacija u Parku.	Prikupljena građa i prezentacijska događanja	2	2001.	Stručna služba	Udruge za očuvanje kulturne baštine	2.000,00	Provodi se kontinuirano.
	BB2.1	Podrška provedbi i promociji volonterskog kampa suhozidne gradnje, obnove pastirskih stanova, suhozida i tradicijskih stepenišnih staza u selištu Petrebišće	Broj aktivnosti neposredne podrške i promocije	1	2010.	Služba čuvara prirode, Stručna služba	Udruga 4 grada Dragodid, Općina Mošćenička Draga	0,00	
	BB2.2	Uređenje, zaštita i opremanje lokaliteta Korita kao vrijednog elementa kulturne baštine lokalnog kraja.	Provedba projektnih aktivnosti nakon odobravanja projektnog prijedloga i dojeljivanja financijskih sredstava.	2	2007.	Stručna služba, Služba čuvara prirode, Tehnička služba	Vanjski suradnici	360.000,00	Sredstva za provedbu novih aktivnosti će se osigurati prijavljivanjem planiranog projekta na odgovarajuće pozive za prikupljanje projektnih prijedloga za financiranje (npr. Program ruralnog razvoja - Tip operacije 4.4.1 Neproduktivna ulaganja povezana s očuvanjem okoliša).
	BB3.1	Nastaviti korištenje obnovljenih pastirskih stanova i drugih objekata graditeljske baštine kao dijela infrastrukture korištenja Parka prirode.	Podaci i zveščće o korištenju novo obnovljenih objekata	1	2022.	Stručna služba, Služba čuvara prirode, Služba za marketing	Studenti PMF-a, BIOM, BIUS, volonteri i udruge	0,00	
	BB4.1	Nastaviti s prikupljanjem građe vezane uz očuvanje tradicijske arhitekture na području Parka.	Prikupljena građa	2	2001.	Stručna služba	Udruge za očuvanje kulturne baštine	0,00	Provodi se kontinuirano.
	BB5	Provjeravati zakonitost gradnje i obnove objekata na području PP Učka te poduzimati mjere u slučaju bespravne gradnje	Broj evidentiranih bespravnih građevinskih intervencija. Broj poduzetih mjera.	1	2001.	Služba čuvara prirode	Korisnici prostora, građevinska inspekcija	0,00	Provodi se kontinuirano.
	BC1	Nastaviti prikupljati građu o nematerijalnoj kulturnoj baštini	Prikupljena građa	2	2001.	Stručna služba	Udruge za očuvanje kulturne baštine	0,00	Provodi se kontinuirano.
	BC2.1	Praćenje istraživačkih ploha za uzgoj divljih biljnih vrsta od komercijalne vrijednosti (Gentiana lutea subsp. symphyandra).	Podaci praćenja stanja biljaka	2	2019.	Stručna služba	Institut za poljoprivredu i turizam iz Poreča	0,00	

372.000,00

## D. UPRAVLJANJE POSJEĆIVANJEM, INTERPRETACIJA I EDUKACIJA

Omogućiti posjetiteljima doživljaj prirode i rekreaciju u skladu s odrednicama i potrebama zaštite posebnih vrijednosti Parka.	CA4	Održavati penjalište u Veloj dragi	Broj poduzetih aktivnosti uređenja i praćenja zadovoljstva posjetitelja.	2	2001.	Tehnička služba	Vanjaski suradnici	15.000,00	
	CA7	Podržati planinarska društva u poboljšanju uvjeta i ponude u planinarskim objektima.	Rezultati praćenja zadovoljstva posjetitelja.	3	2001.	Stručna služba, Služba za marketing	Planinarska društva	0,00	Kontinuirano se provodi.
	CA12	Nastaviti s organizacijom manifestacije Učcarski sajam.	Izvešće o provedenom sajmu, broju posjetitelja i izlagača.	1	2007.	Sve službe	Lokalno stanovništvo, lokalna uprava i samouprava	90.000,00	14. Učcarski sajam se nije održao 2021. godine zbog epidemiološke situacije uzrokovane virusom Covid-19. Ukoliko preporučene mjere budu dopuštale, aktivnost će se održati u rujnu 2022.
	CB1	Kontinuirano održavati, obnavljati i razvijati infrastrukturu za posjetitelje.	Pregled poduzetih aktivnosti. Izvešće o obnovljenim poučnim stazama.	1	2001.	Tehnička služba, Stručna služba, Služba čuvara prirode	Planinarska društva, sportska društva i dr. zainteresirane udruge korisnika	70.000,00	Provodi se kontinuirano.
Osigurati da javnost razumije i cijeni vrijednosti Parka kako bi doprinosila očuvanju i zaštiti prirode.	FA2	Educirati vanjske suradnike na poslovima edukacije i stručnog vođenja posjetitelja.	Broj educiranih vanjskih suradnika.	1	2005.	Stručna služba, Služba za marketing	Vanjski suradnici	5.000,00	Uspostaviti suradnju s lokalnim turističkim vodičima na vođenju grupa u Parku
	FA5	Izraditi upitnike i provoditi anketu u svrhu dobivanja povratnih informacija o kvaliteti edukativnih i interpretacijskih sadržaja.	Broj prikupljenih anketa.	2	2015.	Služba za marketing, Stručna služba	Korisnici edukacije	0,00	
	FA6	Razvijati nove i provoditi postojeće edukativne programe za djecu predškolskog i školskog uzrasta.	Broj novih edukativnih programa Edukativni programi zadovoljavaju potrebe korisnika	1	2004.	Stručna služba	Korisnici edukacije	0,00	
	FA7	Trasirati i urediti novu edukativnu poučnu stazu namijenjenu održavanju edukativnih programa i samostalnog obilaska posjetitelja	Staza je uređena i u funkciji	1	2022	Stručna služba, tehnička služba, Služba za marketing	Vanjski suradnici	100.000,00	
	FB1	Organizirati događanja za lokalno stanovništvo i ostale korisnike Parka kako bi ih se uputilo u rad ustanove, ali i u povijesne, tradicionalne, biološke i kulturne vrijednosti Parka.	Broj održanih tematskih radionica i događanja za lokalno stanovništvo i ostale korisnike Parka.	2	2002.	Stručna služba, Služba za marketing	Lokalno stanovništvo, korisnici prostora	10.000,00	Provodi se kontinuirano.
	FB2	Uključiti djecu u akcije i aktivnosti vezane za zaštitu prirodne i kulturne baštine koje provodi JU PPU.	Broj djece uključene u akcije i aktivnosti JU PP Učka.	3	2007.	Stručna služba	Mreža škola PP Učka	4.000,00	Provodi se kontinuirano.

FB3	Nastaviti s organizacijom i provedbom manifestacija, "Božićna bajka u Parku prirode Učka", Outdoor dan.	Izvešće o provedenoj manifestaciji, broju posjetitelja i izlagača.	3	2009.	Sve službe	Grad Opatija	50.000,00	
FC5	Nastaviti s provođenjem aktivnosti programa "Mreža škola PPU".	Broj uključenih škola, razreda i učenika. Provedene aktivnosti.	2	2006.	Stručna služba	Mreža škola PP Učka Vanjski suradnici	7.000,00	Provodi se kontinuirano.
FD3	Promovirati vrijednosti, atrakcije i sadržaje PP Učka putem komunikacijskih kanala Ustanove te ostalih sredstava promidžbe	Broj objava i promidžbenih aktivnosti.	1	2001.	Služba za marketing	Javni mediji	20.000,00	Provodi se kontinuirano.
FD4	Tiskati nove i dotisak postojećih promidžbenih materijala	Vrsta i broj otisnutih materijala	1	2001.	Služba za marketing	Vanjski suradnici	25.000,00	Provodi se kontinuirano.
FD5	Izraditi dvojezični vodič stalnom muzejskom postavom Centra za posjetitelje Poklon	Vodič je izrađen	1	2022	Stručna služba i Služba za marketing	Vanjski suradnici	10.000,00	
							406.000,00	

#### E. SURADNJA S LOKALNOM ZAJEDNICOM

Podržati akcije i inicijative koje pridonose povećanju kvalitete života žitelja Parka, a nemaju negativnog utjecaja na očuvanje prirode i krajobraza.	DA2	Putem promotivnih materijala i aktivnosti koje poduzima JU promovirati autohtone proizvode PPU i utjecajnog područja.	Broj promotivnih materijala i aktivnosti.	2	2007.	Služba za marketing	Javni mediji	0,00	Provodi se uglavnom kroz manifestaciju "Učkarski sajam" čiji je jedan od temeljnih ciljeva promocija autohtonih proizvoda.
	DA3	Osigurati prodaju autohtonih proizvoda na prodajnim mjestima PPU.	Broj uključenih proizvođača te broj i vrsta prodanih proizvoda.	2	2013.	Služba za marketing	Općina Kršan, udruga Spod Učke	0,00	Nastaviti će se s prodajom autohtonih proizvoda u suvenirnicama Parka. Također, planira se njihova prodaja u sklopu Centra za posjetitelje Poklon kao i u postavljenim trajnim drvenim kioscima na Poklonu.
	DB1	Sudjelovati na te organizirati stručne tribine, radionice i seminare za lokalno stanovništvo vezane uz održivi razvoj lokalne privrede.	Broj održanih radnih okupljanja.	2	2002.	Stručna služba	LAG-ovi, lokalno stanovništvo, vanjski stručnjaci	2.000,00	Provodi se kontinuirano.
	DC1	Kod nadležnih službi poticati unapređivanje i održavanje prometnica u PPU, posebice u zimskim uvjetima.	Prometnice se redovito održavaju.	2	2001.	Tehnička služba, Služba čuvara prirode	Javni sektor	0,00	Provodi se kontinuirano.
	DC2	Kod nadležnih službi poticati razvijanje povezanosti sredstvima javnog prijevoza područja Parka prirode s okolnim interesnim područjima.	Broj novih linija javnog prijevoza	2	2002.	Sve službe	Javni sektor	0,00	Provodi se kontinuirano.
	DC3	U suradnji s nadležnim tijelima poticati izgradnju sustava odvodnje u skladu s ciljevima zaštite podzemnih voda.	Broj novih i/ili obnovljenih objekata sa zadovoljavajuće riješenim sustavom odvodnje.	2	2006.	Sve službe	Liburnijske vode d.o.o.	0,00	Provodi se kontinuirano.



DC4	U suradnji s nadležnim tijelima unaprjeđivati sustav zbrinjavanja otpada na području Parka prirode.	Broj novih/obnovljenih objekata za prihvata otpada. Poboljšanja u sustavu odvoza otpada.	2	2001.	Služba čuvara prirode	Komunalac d.o.o.	0,00	Provodi se kontinuirano.
DC4.1	Redovito pratiti stanje speleoloških objekata u blizini naselja radi praćenja i kontrole bacanja otpada u iste.	Broj obilazaka i izvješće o stanju.	2	2001.	Služba čuvara prirode	Lokalno stanovništvo, speleološke udruge	0,00	Provodi se kontinuirano.
DC4.2	Organizirati i provesti čišćenje jednog odabranog speleološkog objekta - Jama kod Rašpora od ilegalno odloženog otpada te osigurati propisno zbrinjavanje prikupljenog otpada.	Izvješće o provedbi aktivnosti i uključenim dionicima.	2	2001.	Sve službe	Lokalno stanovništvo, speleološke udruge	10.000,00	Provedba kroz inicijativu "Čisto podzemlje" Zagrebačkog speleološkog saveza
DD1	Poticati lokalno stanovništvo na bavljenje poljoprivredom i stočarstvom te proizvodnju autohtonih proizvoda.	Broj domaćinstava koja se bave poljoprivrednom proizvodnjom i stočarstvom ili proizvodnjom autohtonih proizvoda.	2	2004.	Stručna služba	Lokalno stanovništvo, LAG-ovi, županije, lokalna zajednica, Hrvatske šume	0,00	
DD2	Podržati i promovirati razvoj seoskog turizma na području PPU i utjecajnog područja.	Broj domaćinstava koja se bave seoskim turizmom.	2	2004.	Služba za marketing, Stručna služba	Lokalno stanovništvo	0,00	
DD3	Pomagati lokalnom stanovništvu pri osmišljavanju i realizaciji sadržaja za turiste i posjetitelje.	Broj sadržaja za turiste i posjetitelje ostvaren od strane lokalnog stanovništva.	3	2002.	Služba za marketing, Stručna služba	Lokalno stanovništvo	0,00	
DE1	Uključivati lokalno stanovništvo u aktivnosti, događanja i poslove koje organizira JU na području Parka.	Broj stanovnika uključenih u aktivnosti, događanja i poslove koje organizira JU.	3	2001.	Sve službe	Lokalno stanovništvo	0,00	Provodi se kontinuirano.
DE2	Podržavati inicijative i aktivnosti lokalnog stanovništva koje pridonose očuvanju okoliša, prirodnih i kulturnih vrijednosti te lokalnom razvoju PPU.	Broj inicijativa lokalnog stanovništva podržanih od strane PPU.	2	2002.	Sve službe	Lokalno stanovništvo	0,00	Provodi se kontinuirano.
							12.000,00	

#### F. RAZVOJ KAPACITETA JAVNE USTANOVE

Razviti upravljačku strukturu Parka unaprijeđenjem kadrovskog, materijalnog i administrativnog potencijala i održati je na razini potrebnoj za učinkovitu	G2	Pratiti i aktivno sudjelovati u postupcima donošenja zakonskih i podzakonskih akata iz područja zaštite prirode.	Broj akata na kojima je Javna ustanova aktivno sudjelovala.	2	2001.	Sve službe	Nadležna tijela	0,00	Provodi se kontinuirano.
	G2.1	Donjeti Pravilnik o zaštiti i očuvanju	Pravilnik je donesen	1	2020.	Sve službe	MINGOR	0,00	Pravilnik je izrađen tijekom 2020. i u 2021. te se planira njegovo dovršavanje i provedba postupka usvajanja.

provedbu Plana  
upravljanja.

G3	Pratiti primjenu odredbi prostornog plana i pripremati prijedloge za buduće verzije.	Broj nadziranih zahvata u prostoru. Broj prikupljenih prijedloga za buduće verzije.	1	2006.	Sve službe	Ministarstva, lokalna zajednica, korisnici prostora	0,00	Provodi se kontinuirano.
G4	Izrada geodetskih podloga i homogenizacija katastarskih planova te prijenos granica zaštićenog područja na katastarski plan	Broj provedenih aktivnosti te cjelovito izvješće o provedenim aktivnostima	1	2020.	Sve službe	Državna geodetska uprava, MINGOR	0,00	Provodi se kroz projekt KK.06.5.2.06.0001 - Evidentiranje posebnog pravnog režima kao doprinos učinkovitijem upravljanju zaštićenim područjima - Geodetske podloge - Grupa 1
G5	Revidirati Pravilnik o unutarnjem ustrojstvu te izraditi plan zapošljavanja novih kadrova	Pravilnik je donesen	1	2001.	Sve službe	MINGOR	0,00	
G6	Proširiti sustav aktivnog upravljanja na područja ekološke mreže NATURA 2000	Aktivno se upravlja područjima ekološke mreže	1	2020.	Stručna služba Služba čuvara prirode	MINGOR, Županijski upravni odjeli	0,00	Temeljem Uredbe o ekološkoj mreži i nadležnostima Javnih ustanova za upravljanje područjima EM u izradi je novi Plan upravljanja kojim će se također obuhvatiti nova područja nadležnosti.
G7	Uspostaviti razmjenu znanja, iskustava i vještina s predstavnicima ostalih zaštićenih područja u zemlji i inozemstvu.	Broj kontakata i susreta s predstavnicima ostalih zaštićenih područja.	3	2001.	Sve službe	JU NP i PP, Županijske i lokalne JU	20.000,00	Kontinuirano se provodi ovisno o tekućim projektima JU i dostupnim financijskim sredstvima.
G8	Razvijati mrežu vanjskih suradnika za pružanje usluga stručnog vođenja (birdwatching, outdoor, edukacija).	Broj angažiranih vanjskih suradnika.	2	2010.	Sve službe	Vanjski suradnici	0,00	
G9	Surađivati sa svim stručnim, znanstvenim i interventnim organizacijama te drugim korisnicima prostora Parka na lokalnoj, regionalnoj i nacionalnoj razini.	Broj organizacija i korisnika prostora s kojima je uspostavljena suradnja.	2	2001.	Sve službe	Stručna zajednica, lokalno stanovništvo, korisnici prostora	0,00	Provodi se kontinuirano.
G13	Kontinuirano obučavati i usavršavati sve djelatnike Parka.	Broj edukacija za djelatnike. Broj djelatnika koji polaze edukacije.	1	2001.	Sve službe	Vanjski suradnici	35.000,00	Provodi se u skladu s raspoloživim resursima i dostupnim edukativnim programima.
G14	Održavati i poboljšati informacijski sustav PPU (GIS i baza podataka).	Broj novounesenih podataka.	1	2006.	Sve službe	Vanjski suradnici	20.000,00	Provodi se kontinuirano.
G15	Nabavljati opremu i sredstva za rad u skladu s tehnološkim napretkom te redovito održavati svu pokretnu i nepokretnu imovinu JU.	Izrađen je godišnji plan nabave. Oprema i sredstva za rad zadovoljavaju potrebe JU.	1	2001.	Sve službe	Vanjski suradnici	50.000,00	Kontinuirano se provodi u skladu s raspoloživim financijskim sredstvima.

G16	Osigurati trajne izvore financiranja putem državnog proračuna, donacija i vlastitih prihoda	Sklopljeni su ugovori o financiranju.	1	2001.	Ured ravnatelja	MINGOR, FZOEU, Ministarstva, regionalna i lokalna uprava i samouprava, realni sektor, pojedinci	0,00	Provodi se kontinuirano.
G17	Osigurati dodatne izvore financiranja prijavljivanjem projekata na natječaje i programe nacionalnih, regionalnih i međunarodnih institucija i fondova.	Broj financiranih projekata te sredstva osigurana za provedbu odabranih aktivnosti.	1	2002.	Sve službe	Nacionalne, regionalne i međunarodne institucije - voditelji natječaja	0,00	Provodi se kontinuirano.
G20	S korisnicima prostora surađivati na izradi planova i provođenju mjera zaštite od požara na području Parka.	Unaprjeđenja sustava protupožarne zaštite, manje štete od požara na području Parka.	1	2001.	Služba čuvara prirode	Lokalna zajednica, Vatrogasne zajednice, Hrvatske šume, korisnici prostora	20.000,00	Provodi se kontinuirano.
G22	Nadopunjavati stručnu biblioteku i arhivu PPU.	Broj novonabavljenih naslova i izdanja.	2	2014.	Sve službe		3.000,00	U skladu s mogućnostima biblioteka se nadopunjava novim naslovima.
G23	Nastaviti s ugovaranjem koncesijskih odobrenja za obavljanje djelatnosti u Parku prirode.	Broj sklopljenih ugovora.	1	2003.	Stručna služba, Služba čuvara prirode, Služba za marketing	Koncesionari	0,00	Primjena i provedba odredbi Pravilnika o koncesijskim odobrenjima na zaštićenom području (NN 9/2021).
G24	Završiti izradu novog Plana upravljanja, dosljedno ga provoditi i pratiti uspješnost provedbe.	Usvojen Plan upravljanja, broj provedenih planiranih aktivnosti	1	2022.	Sve službe	Zadruga Granum Salis, MINGOR, dionici, stručni suradnici	0,00	
							148.000,00	

## 6. Istraživanja i praćenje stanja

Tablica 6. PLANIRANA ISTRAŽIVANJA I PRAĆENJE STANJA (MONITORING) VRSTA I STANIŠNIH TIPOVA U PLANSKOJ GODINI

KOD	VRSTA/STANIŠNI TIP	PRVA GODINA PROVEDBE	INTERVAL PROVEDBE	PROVODITELJ AKTIVNOSTI	METODOLOGIJA	PODRUČJE ISTRAŽIVANJA /PRAĆENJA STANJA
AA6.1	Praćenje ekološkog stanja lokve Rovozna	2010.	po potrebi	BIOM, Stručna služba	Redovni obilasci i bilježenje ekološki relevantnih opažanja	Lokalitet lokve Rovozna
AB5	Ekološka istraživanja prioriternih vrsta vuka, medvjeda, risa, divlje mačke, srneće i jelenske divljači, divokoze te staništa odabranih lokvi, travnjaka, šumskih površina.	2017.	svake godine	Stručna služba	Redovni terenski obilasci i bilježenje relevantnih opažanja	HR2000601 Park prirode Učka, HR2001215 Boljunska polje, HR2001304 Žbevnica, HR2001486 Istra – Čepičko polje
AB7	Prstenovanje migratornih ptica	2006.	svake godine	BIOM i Stručna služba	Prstenovanje ptica standardiziranom metodologijom trajnog napora uz korištenje 14 mreža ukupne duljine 168 metara.	Okolica lokve Rovozna u Parku prirode Učka
AB9	Dryocopus martius (crna žuna) i Picus canus (siva žuna)	2016.	svake godine	Stručna služba i Služba čuvara prirode JUPPU	Prema nacionalnom monitoring programu: brojanje u točki na transektu duljine 10-15 km, točke udaljene 1 km.	Područje HR1000018 Učka i Ćićarija
AB10	Aquila chrysaetos (suri orao)	2005.	svake godine	Stručna služba	Prati se uspješnost gniježdenja surog orla na poznatim lokalitetima promatranjem gnijezda i ponašanja jediniki.	Područje HR1000018 Učka i Ćićarija

AB11	Bubo bubo (sova ušara)	2018.	svake godine	Stručna služba	Praćenje gnjezdećih parova se provodi u sumrak, od sredine veljače do sredine ožujka na unaprijed određenim lokacijama.	Područje HR1000018 Učka i Čičarija; Zijavica, Sisolska stijena, Krvava stijena
AB12	Arabis scopoliana (skopolijeve gušarka)	2018.	svake godine	Stručna služba	Prebrojavanje rozeta na stalnim plohama.	Mala Učka, Suhi vrh
AB13	Šume Aremonio-Fagyon	2017.	po potrebi	Stručna služba i Služba čuvara prirode u suradnji s HŠ	Bilježi se oštećenost stabala bukve.	Park prirode Učka
AB14	Himantoglossum adriaticum (Jadranska kozonoška)	2020.	svake godine	Stručna služba	Bilježenje slučajnih nalaza i monitoring prema nacionalnom programu; cenzus jedinki na plohi.	Vela Draga na području Parka prirode te HR2001486 Istra - Čepičko polje
AB15	Serratula lycopifolia (nerazgranjeni srpac)	2022.	svake godine	Stručna služba	Bilježe se podaci o slučajnim nalazima i monitoringu prema nacionalnom programu.	Područje HR2001304 Žbevnica
AB16	Provoditi monitoring Lobaria pulmonaria (Plućasti režnjaš)	2017.	svake godine	Stručna služba	Bilježenje slučajnih nalaza vrste.	Park prirode Učka

AB17	Saproksilni kornjaši <i>Morimus funereus</i> , <i>Osmoderma eremita</i> , <i>Rosalia alpina</i> , <i>Lucanus cervus</i>	2017.	svake godine	Stručna služba	Bilježe se slučajni nalazi vrsta.	Park prirode Učka
AB18	<i>Bombina variegata</i> (žuti mukač)	2005.	svake godine	Stručna služba	Bilježe se podaci o prisutnosti i rasprostranjenosti vrste.	Područje Parka prirode i HR2001215 Boljunske polje
AB19	Provoditi monitoring <i>Salamandra atra</i> (crni daždevanjak)	2005.	svake godine	Stručna služba	Bilježenje slučajnih nalaza vrste.	Park prirode Učka
AB20	<i>Myotis bechsteinii</i> (velikouhi šišmiš) i <i>Rhinolophus hipposideros</i> (mali potkovnjak)	2022.	svake godine	Vanjski suradnici, Stručna služba	Podaci monitoringa	Područje Parka prirode i HR2001215 Boljunske polje.
AB21	Redovito bilježenje i prijavljivanje pronalaska mrtvih, ozlijeđenih ili bolesnih strogo zaštićenih životinja putem Obrasca za dojavu.	2018.	svake godine	Stručna služba i Služba čuvara prirode	Dojava pronalaska mrtvih, ozlijeđenih ili bolesnih strogo zaštićenih životinja putem Obrasca na poveznici <a href="http://213.202.106.36/limesurvey/index.php/927612">http://213.202.106.36/limesurvey/index.php/927612</a>	Park prirode Učka

## 7. Projekti

Tablica 7.1. PROJEKTI KOJI SE TRENUTNO PROVODE

<b>Naziv projekta:</b> <b>DinAlp Connect - PREKOGRAIČNA EKOLOŠKA POVEZANOST ALPSKOG I DINARSKOG PODRUČJA - Interreg ADRION</b>
<b>Cilj projekta:</b> Ojačati međunarodnu i međusektorsku suradnju radi poboljšanja ekološke povezanosti prirodnih staništa na području Dinarida i Alpa, omogućavajući dugoročnu zaštitu biološke raznolikosti
<b>Opis projekta:</b> U okviru projekta jedanaest partnera iz sedam zemalja uspostaviti će mrežu pilot regija (PP Učka i dio Ćićarije jedno je od pilot-područja) kako bi ojačali prekogranične veze između zaštićenih područja, uključujući područja ekološke mreže. Zajednički akcijski planovi za poboljšanje ekološke povezanosti prekograničnih staništa u pilot regijama zasnovat će se na smjernicama za poljoprivredne i šumarske prakse koje uključuju zaštitu biološke raznolikosti. Kako bi se to omogućilo, ispitat će se postojeće prakse u poljoprivredi i šumarstvu, kao i legislativni okvir na razini EU-a. Socijalno-ekonomska perspektiva bit će uključena kroz istraživanje trenutnih gospodarskih aktivnosti koje potiču očuvanje bioraznolikosti u pilot regijama te kroz pripremu smjernica za njihovo unaprjeđenje i razvoj novih ideja.
<b>Nositelj projekta:</b> Poljoprivredni institut Slovenije
<b>Partneri na projektu:</b> Udruga BIOM, Slovenska šumarska služba, Regionalni park prirode Julijske predalpe, Europska akademija u Bozenu, Javna ustanova Natura Jadera, Centar za energiju, okoliš i resurse u Sarajevu, Udruga Dinarica, Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja Crne Gore, Development solutions asociaters Tirana, Agronomski fakultet u Ateni
<b>Vremensko trajanje projekta:</b> 1.3.2020. - 31.8.2022. (produžiti će se)
<b>Financijska vrijednost projekta:</b> 1.620.972 EUR
<b>Kod aktivnosti u planskoj godini:</b> AA5.1
<b>Naziv projekta:</b> <b>KK.06.5.2.06.0001 Evidentiranje posebnog pravnog režima kao doprinos učinkovitijem upravljanju zaštićenim područjima</b>
<b>Cilj projekta:</b> Upis posebnog pravnog režima u svim strogim rezervatima (nacionalnim parkovima i parkovima prirode) koji su ujedno i područja ekološke mreže Natura 2000. Stvaranje preduvjeta za evidentiranje prava prvokupa unutar nacionalnih parkova. Povećanje dostupnosti informacija o granicama zaštićenih područja i pravnim režimima u cilju jačanja svijesti javnosti o područjima od osobitog značenja za RH.
<b>Opis projekta:</b> Izraditi će se geodetsko-tehnička dokumentacija, neophodna za evidentiranje statusa i prava u službenim registrima te aplikativna nadogradnja informacijskog sustava zemljišnih knjiga i katastra. Provest će se katastarske izmjere i izraditi elaborati katastarskih izmjera unutar granica NP, kao korak prema provedbi prava prvokupa.
<b>Nositelj projekta:</b> Državna geodetska uprava
<b>Partneri na projektu:</b> Javne ustanove u zaštiti prirode
<b>Vremensko trajanje projekta:</b> veljača 2019. - prosinac 2022.
<b>Financijska vrijednost projekta:</b> 36.766.828,94 kn
<b>Kod aktivnosti u planskoj godini:</b> G4
<b>Naziv projekta:</b> <b>Razvoj okvira za upravljanje ekološkom mrežom Natura 2000</b>
<b>Cilj projekta:</b> Oblikovanje i donošenje Plana upravljanja za predstojeće desetogodišnje razdoblje
<b>Opis projekta:</b> Izrada Plana upravljanja Parka prirode Učka kroz participativni proces planiranja
<b>Nositelj projekta:</b> Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava za zaštitu prirode
<b>Partneri na projektu:</b> Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Zavod za zaštitu okoliša i prirode
<b>Vremensko trajanje projekta:</b> lipanj 2017. – prosinac 2022.
<b>Financijska vrijednost projekta:</b> 158.503.452,80 HRK
<b>Kod aktivnosti u planskoj godini:</b> G24
<b>Tablica 7.2. PLANIRANI PROJEKTI</b>
<b>Naziv projekta:</b> <b>KORITA - PRIČA O VEZI ČOVJeka I PRIRODE NA KRŠU</b>
<b>Cilj projekta:</b> Uređenje, zaštita i opremanje lokaliteta Korita kao vrijednog elementa kulturne i prirodne baštine lokalnog kraja.
<b>Opis projekta:</b> Projektom se planira provedba aktivnosti uređenja i zaštite lokaliteta Korita, koji svjedoči o vjekovnom skladnom suživotu i povezanosti čovjeka i prirode. Predviđa se opremanje posjetiteljskom infrastrukturom, obnova, inventarizacija i edukativna prezentacija pripadajuće lokve te postavljanje edukativnih i info panoa. Također će se osigurati podrška lokalnoj zajednici pri uređenju ulazne zone u selo Brgudac u funkciji posjećivanja sjevernog dijela Parka prirode i samog lokaliteta Korita.
<b>Nositelj projekta:</b> Javna ustanova Park prirode Učka
<b>Partner na projektu:</b> Hrvatske vode, udruga KAL LOKVA, BIOM, HYL A, BABUCERA Brgudac
<b>Vremensko trajanje projekta:</b> 18 mjeseci
<b>Financijska vrijednost projekta:</b> 360.000,00 kn
<b>Kod aktivnosti u planskoj godini:</b> BB2.2 Sredstva za provedbu će se osigurati prijavljivanjem projekta na odgovarajuće pozive za prikupljanje projektnih prijedloga za financiranje (npr. Program ruralnog razvoja - Tip operacije 4.4.1 Neproduktivna ulaganja povezana s očuvanjem okoliša).
<b>Naziv projekta:</b> <b>NOVI ŽIVOT STARIH KRŠKIH LOKVI U PARKU PRIRODE UČKA</b>
<b>Cilj projekta:</b> Valorizacija, inventarizacija, obnova i prezentacija odabranih lokvi u Parku prirode
<b>Opis projekta:</b> Provest će se pregled stanja lokvi u zaštićenom području te izvršiti odabir lokaliteta za obnovu i uključivanje u sustav posjećivanja i interpretacije. Za odabranih 4-6 lokaliteta provest će se inventarizacija živog svijeta lokve, utvrđivanje i valorizacija ekološkog stanja te će se odabrati najbolji način obnove. Potom će se svaki od odabranih lokaliteta obnoviti, vodeći računa o specifičnim ekološkim, prostornim i drugim relevantnim odrednicama svakog od lokaliteta. Uređeni lokaliteti će se dodatno opremiti primjerenom posjetiteljskom infrastrukturom te će se izraditi edukativno-interpretacijski sadržaji.
<b>Nositelj projekta:</b> Javna ustanova Park prirode Učka
<b>Partner na projektu:</b> Hrvatske vode, udruga KAL LOKVA, BIOM, HYL A
<b>Vremensko trajanje projekta:</b> 36 mjeseci
<b>Financijska vrijednost projekta:</b> 400.000,00 kn
<b>Kod aktivnosti u planskoj godini:</b> AA6.1. i AB5 Sredstva za provedbu će se osigurati prijavljivanjem projekta na odgovarajuće pozive za prikupljanje projektnih prijedloga za financiranje (npr. Program ruralnog razvoja - Tip operacije 4.4.1 Neproduktivna ulaganja povezana s očuvanjem okoliša).
<<Dodati projekte po potrebi>>

## 8. Cjenik usluga i koncesijska odobrenja

**Tablica 8.1. CJENIK JAVNE USTANOVE**

VRSTA PROGRAMA/ DJELATNOSTI/ USLUGA	JEDINICA MJERE	IZNOS (kn)
Stručno vođenje djelatnika Parka		
Stručno vođenje poludnevno (po osobi)		60,00 kn
Stručno vođenje poludnevno za grupu do 10 osoba (po grupi)		600,00 kn
Program "Provedi dan s rangerom" – obilazak Parka prirode Učka terenskim vozilom uz stručno vođenje čuvara prirode (po osobi – min 2 osobe)		340,00 kn
Izlet u Park prirode Učka s prijevozom (po osobi)	Djeca	150
Izlet na Poklon-Vojak s prijevozom (po osobi)	Djeca	25
Edukativni programi – djeca i mladi		
Stručno vođenje i tumačenje		20,00 kn
Stručno vođenje s radionicom		30,00 kn
Edukativni program s radnim listićima		30,00 kn
Tematsko predavanje		
Tematsko predavanje u JU "Park prirode Učka"		300,00 kn
Tematsko predavanje izvan JU "Park prirode Učka"		400,00 kn
Koncesijska odobrenja		
Naknada za agencijska vođenja (sklopljen Ugovor o koncesijskom odobrenju)		paušal 500,00 kn/godina 20,00 kn po korisniku
Naknada za agencijska vođenja (bez sklopljenog Ugovora o koncesijskom odobrenju)		35,00 kn po korisniku
Obavljanje trgovačke djelatnosti na manifestaciji „Učkarski sajam“		500,00 kn
Obavljanje trgovačke djelatnosti na manifestaciji „Božićna bajka u Parku prirode Učka“		400,00 kn
Obavljanje ugostiteljske djelatnosti na manifestacijama "Učkarski sajam" i "Božićna bajka u Parku prirode Učka"		2.500,00 kn
Obavljanje ugostiteljske djelatnosti na štandu (osim u dane održavanja Učkarskoga samnja i Božićne bajke)		dnevno 200,00 kn / 250,00 kn paušal 2.500,00 kn/godina
Obavljanje trgovačke djelatnosti na štandu (osim u dane održavanja Učkarskoga sajma i Božićne bajke)		dnevno 100,00 kn / 150,00 kn paušal 1.500,00 kn/godina
Iznajmljivanje sportske opreme u Parku		paušal 1.500,00 kn/godina
Održavanje manifestacija i sportskih natjecanja		
Održavanje koncerata na otvorenom - po koncertu		5.000,00 kn
Održavanje predstava - po predstavi		500,00 kn
Održavanje međunarodne / nacionalne ili lokalne auto utrke na području Parka prirode Učka - po utrci		15.000,00 kn / 10.000,00 kn
Održavanje ostalih međunarodnih / nacionalnih ili lokalnih sportskih natjecanja - po natjecanju		2.000,00 kn / 1.000,00 kn
Komersijalno fotografiranje i snimanje		
Snimanje u Parku prirode Učka u komercijalne svrhe - dnevno		2.500,00 kn



Fotografiranje u Parku prirode Učka u komercijalne svrhe - dnevno		1.000,00 kn
Najam električnog bicikla		
Najam električnog bicikla - 1 sat		40,00 kn / 50,00 kn
Najam električnog bicikla - 3 sata		90,00 kn / 120,00 kn
Najam električnog bicikla - 6 sati		150,00 kn / 180,00 kn
Najam električnog bicikla - 9 sati		180,00 kn / 210,00 kn
Najam dječje sjedalice		20,00 kn
Obiteljski popust (za najam minimalno 3 bicikla)		20%

**Tablica 8.2. PLANIRANA I UGOVORENA KONCESIJSKA ODOBRENJA**

DJELATNOST	TRAJANJE UGOVORA	UGOVORENI IZNOS	DATUM SKLAPANJA UGOVORA	OVLAŠTENIK
Obavljanje ugostiteljske djelatnosti na Učkarskom sajmu	1 dan	8.000,00	planirano	
Obavljanje trgovačke djelatnosti na Učkarskom sajmu	1 dan	15.000,00	planirano	
Obavljanje ugostiteljske djelatnosti na Božićnoj bajci	3 dana	2.000,00	planirano	
Obavljanje trgovačke djelatnosti na Božićnoj bajci	3 dana	800,00	planirano	